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problematice osobnostního rozvoje žáků a obecně rozvoje sociální gramotnosti za zcela 

dostatečnou, největší část učitelů (59 %) za spíše dostatečnou. Téměř dvě pětiny učitelů ale 

nabídku dalšího vzdělávání hodnotí jako spíše nedostatečnou (37 %) a výjimečně se objevilo 

také označení za zcela nedostatečnou (1 %). Jak již bylo uvedeno, právě v oblasti metodické 

podpory a vzdělávacích akcí pro učitele je potenciál ke zlepšení současného stavu velký. 

2.5 Rozvoj sociální gramotnosti 

Ke sledování a hodnocení rozvoje sociální gramotnosti a s ní spojených dovedností žáků byl 

použit hospitační záznam, který prostřednictvím 22 indikátorů podává obrázek o tom, jaké 

činnosti iniciované učitelem v hospitovaných hodinách sloužily k osobnostnímu rozvoji žáků. 

Hospitace proběhly v celkem 890 vyučovacích hodinách různých předmětů (osobnostní 

rozvoj žáků lze vhodně podněcovat prakticky v libovolné vzdělávací oblasti a vyučovacím 

předmětu) na 109 základních školách. Základním východiskem pro hodnocení rozvoje 

sociální gramotnosti byla četnost, s jakou byly jednotlivé indikátory v hospitovaných 

hodinách zaznamenány. 

Graf č. 2 Výskyt situací umožňujících rozvoj nebo uplatnění sociální gramotnosti 

 

Legenda:  

Indikátory s méně než 50% výskytem. 

1 
Žáci charakterizují projevy předstírání, klamání a lhaní v komunikaci;  uvažují o jejich 

účelu a aplikují nástroje rozpoznání klamů v komunikaci. 

2 
Žáci rozpoznají manipulativní komunikaci a používají vhodné strategie obrany proti 

agresi a manipulaci. 

3 
Žáci vysvětlí vliv možných chyb a omylů v poznávání lidí (a případně též sociálních 

situací) na vzájemné vztahy. 

4 
Žáci vysvětlí základní zásady týkající se optimálního způsobu vnímání a hlubšího 

poznávání druhých lidí. 

5 
Žáci popíší, co vztahům škodí a co je podporuje a aplikují tuto znalost do vlastního 

chování. 

6 Žáci popíší výhody a úskalí kooperace. 

7 Žáci efektivně moderují diskusi. 
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